

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(763) | Суббота, 12 марта 1949 г. | Цена 20 к.

До начала массовых полевых работ осталось немного времени. Машинно-тракторные станции стоят на пороге весны. В ближайшее время завершить ремонт тракторов и прицепных орудий, завезти горючее, заключить договоры с колхозами, четко спланировать тракторные работы, вовлечь в борьбу за высокие урожаи каждую тракторную бригаду, каждого тракториста—таков долг работников МТС.

(Из передовой статьи газеты „ПРАВДА“).

## Тракторист! Ты—центральная фигура в борьбе за высокий урожай!

Встань в ряды активных участников соревнования за создание изобилия продовольствия в стране!

### Исторический долг работников МТС

Останется в памяти побед наших районных хозяйств. Наши успехи достигли довоенного уровня, а мы и превзошли его. Нашей задачей является повышение урожаев на всех полях, а не только на одних рекордных

за повышение урожаев за создание изобилия продовольствия в стране. Роль играет вы, механизаторы. В советское государство перед вами ответственная задача—поднять урожаи в обслуживаемых колхозах. Мы должны выполнить и перевыполнить задания четвертой пятилетки. Партия и правительство требуют от вас, трактористы МТС, чтобы вы не только сеяли и убирали, а были бы настоящими организаторами борьбы за высокие урожаи. Мы помогли колхозам освоить травопольные севообороты, расширили площади, активно участвовали в выполнении плана повышения урожаев природы.

В этих задачах, публикуя в нынешнем номере газеты открытое письмо тракторных бригад Георгиевской МТС ко всем бригадирам и трактористам района с призывом к борьбе за высокие урожаи в 1949 году новое соревнование за высокие урожаи в обслуживаемых колхозах представило высокую ценность. Обе стороны взяли на себя обязательство. Основываясь на этом решении они решили не только на большее выработать, а и в правильном использовании техники и внедрении новых систем обра-

ботных бригад: Героя Советского Союза т. Шошина и т. Филатова. Мы должны всеми силами механизаторов, трактористов, машинистов, на заботу и устойчивый высокий урожай в любых условиях—ваш патриотич-

### Поможем колхозам вырастить высокий урожай!

Открытое письмо членов тракторных бригад Героя Советского Союза тов. Шошина и тов. Филатова ко всем тракторным бригадам района

Товарищи! Советское государство, партия Ленина—Сталина вверили нам мощную сельскохозяйственную технику. Наш долг—долг механизаторов социалистического земледелия, приложить все силы к тому, чтобы полнее, додна использовать технику, добиться дальнейшего повышения урожайности колхозных полей и успешно претворить сталинский план покорения засухи.

В 1948 году наши бригады поработали хорошо, годовой план тракторных работ выполнили досрочно. Чтобы добиться еще лучших успехов в 1949 году, мы всю зиму заботливо готовили свои тракторы к полевым работам. Сейчас все наши машины готовы к выезду в поле, на пахату, на сев. Мы, члены обеих бригад, вступаем между собой в социалистическое соревнование на весь сезон и берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться получения урожая всех культур в обслуживаемых нами колхозах выше, чем предусмотрено государственным планом развития народного хозяйства. Кроме того в каждом колхозе на площади в 250 гектаров получить озимой пшеницы по 25 центнеров,

на 130 гектарах подсолнечника по 17 центнеров, на 150 гектарах кукурузы—по 25 центнеров и с 60 гектаров кориандра по 14 центнеров с каждого гектара.

2. Перевыполнить план тракторных работ по периодам и видам и в сроки, предусмотренные договорами между колхозами и МТС.

3. Повысить выработку на условный 15-ти сильный трактор в 1949 году до 1500 гектаров, строго соблюдая требования агротехники.

4. Обеспечить бесперебойную работу каждого трактора в борозде не менее 20 часов в сутки, для чего последовательно вести тех-уход за тракторами и прицепами к ним.

5. Добиться повышения культуры земледелия путем применения пахоты с предпашниками, лущения стерни после уборки хлеба, путем обработки ранней зяби и черных чистых паров.

6. Сэкономить запасных частей, материалов для ремонта на 2000 рублей на каждый трактор и по-

две с половиной тонны горючего на бригаду.

7. Оборудовать нефтехранилища, организовать заправку машин горючим и водой в борозде.

8. Привести в образцовый порядок тракторные вагончики, приобрести библиотеки, выписать газеты и журналы.

9. Обеспечить перевыполнение плана проведения полезащитных лесополос и освоения травопольных севооборотов в обслуживаемых колхозах.

Товарищи бригадиры, трактористы, прицепщики и учетчики! Осталось несколько дней до начала весенних полевых работ. Скоро мы, механизаторы, будем держать большой экзамен перед всей страной. Тракторист—центральная фигура в сельском хозяйстве. Он во многом решает успех дальнейшего подъема социалистического земледелия. Так оправдаем же с честью надежды, возложенные на нас советским народом! Поможем колхозам вырастить в этом году высокий и устойчивый урожай в условиях любой погоды!

Бригадир 10-й тракторной бригады Герой Советского Союза В. Шошин, трактористы: Полетаев, Скворцов, Шестакова, Сорокин.

Бригадир 1-й тракторной бригады М. Филатов, трактористы: Задурнев, Парасочкин, Иванов, Дудченко.

Арматурщики сдержали свое слово

### Спасибо нашему лучшему шефу!

Рабочие, инженеры и техники арматурного завода заботятся о чести не только своего завода. Они каждый год много помогают колхозам и МТС нашего района. Теперь, когда хлебоборьбы вступили в борьбу с засухой, за высокие и устойчивые урожаи, арматурщики обратились с призывом ко всем работникам промышленности помочь колхозам и МТС в подго-

товке к полевым работам и сами взяли на себя обязательства.

Сегодня мы, работники Георгиевской МТС, приносим сердечную благодарность славному коллективу арматурного завода за ремонт мощного гусеничного трактора. Особенно благодарим заведующего заводского гаража т. Корбикова И. С., слесаря Георгия Кучерявского, токаря Александра Дорохова,

мастера ремонтного цеха т. Кананьгина А. К. Это они, не считаясь со временем и усталостью, подолгу оставались в цехе после работы, чтобы ускорить ремонт трактора МТС.

Помимо этого шефы изготовили для трактористов передвижную печь с плитой, необходимый набор инструментов.

Н. Фалеев.

### ВЫРАСТИМ ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ ПРИ ЛЮБОЙ ПОГОДЕ!

Истекло два года, как февральский Пленум ЦК ВКП(б) вооружил колхозное крестьянство боевой программой дальнейшего подъема сельского хозяйства.

За это время в нашем колхозе «Комсомолец» произошли заметные изменения. Колхозники горячо взялись за претворение в жизнь исторических решений ЦК ВКП(б). Если в первые годы после войны у нас было немало пустующих земель, то сейчас мы не только достигли довоенного уровня по посевным площадям, но и превзошли его. На артельных фермах увеличилось поголовье скота, повысилась его продуктивность.

Но урожайность у нас остается пока еще низкой. Через это наш колхоз не выполнил полностью государственное обязательство по хлебопоставкам. В 1949 году кол-

хозники решили больше этого положения не допускать. Они уже с осени развернули соревнование за высокий и устойчивый урожай, взяли на себя новые обязательства. Звеньевые Д. Кудинова, А. Докучаева, Н. Иванова, А. Шевченко и М. Зеленская взялись собрать со всех своих участков урожай почти в полтора раза выше плана. Озимой пшеницы, например, по 22—23 центнера с гектара, кукурузы—по 30, ячменя—по 22—25 центнеров.

Обязательства у наших звеньевых тоже не пустые слова. Они всю зиму готовили условия для успешного их выполнения. Собрали местные удобрения в три раза больше задания, подкормили органическими удобрениями озимые посевы и будут продолжать подкармливать, а как только после

таяния снега появится корка, все посевы будут проборонованы. Самое же главное—это то, что озимые культуры мы посеяли в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством. Всходы в отличном состоянии.

Постановление партии и правительства о покорении засухи наши колхозники восприняли с огромным воодушевлением. Они уже с осени приступили к его осуществлению. На полях засадили несколько гектаров лесополос, провели подготовительные работы к весенним лесопосадкам.

Мы полны веры в свои силы и не сомневаемся, что в 1949 году вырастим и соберем высокий урожай, несмотря ни на какую погоду и выведем родной колхоз в число передовых. Н. Черноусов, агротехник.



Сталинградская область. Деминская МТС. Ново-Анненского района, годовой план тракторных работ выполнила на 115 процентов. На снимке: Герои Социалистического Труда (слева направо)—директор МТС Гвоздков, старший агроном МТС М. Т. Жулинский и старший механик МТС С. С. Андреев у диспетчерской доски, на которой отмечено расположение тракторного парка МТС.

Фото А. Маклецова. Прессклише ТАСС.

### УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Героев Социалистического Труда—передовиков сельского хозяйства второй золотой медалью «Серп и Молот»

1. Установить, что Герои Социалистического Труда—передовики сельского хозяйства, добившиеся в последующие три года подтянуть после присвоения им звания Героя Социалистического Труда высокие показатели в сельском хозяйстве, дающих право на присвоение звания Героя Социалистического Труда, награждаются второй золотой медалью «Серп и Молот».

2. В ознаменование трудовых подвигов Героя Социалистического Труда, награжденного второй золотой медалью «Серп и Молот», сооружается бронзовый бюст награжденного с соответствующей надписью, устанавливаемый на постаменте на родине Героя.

3. Героев Социалистического Труда, добившихся в первый и второй годы после присвоения им звания Героя Социалистического Труда высокие показатели, за достижение которых присваивается звание Героя Социалистического Труда, награждать за каждый год орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР  
Н. ШВЕРНИК.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.  
Москва, Кремль. 3 марта 1949 г.



# Больше накоплений для Родины! Развернем предмайское социалистическое соревнование!

## 50 тысяч рублей на нужды народного хозяйства

Патриотический почин передовых московских предприятий, обратившихся за счет ускорения оборачиваемости оборотных средств высвободить в этом году для нужд народного хозяйства страны более 400 миллионов рублей, встречает горячую поддержку среди коллективов промышленных предприятий района.

Рабочие и служащие автоколонны № 93, где начальником т. Рязанцев, взяли на себя обязательство сократить сроки оборачиваемости оборотных средств на 10 дней и высвободить для Родины 50 тысяч рублей.

Автотранспортники знают, что выполнение взятого обязательства во многом зависит от их упорного труда, от борьбы за досрочное окончание послевоенного пятилетнего плана. Они единодушно решили производственное задание 1949 года по всем видам автоперевозок завершить к 32-ой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Внедряя в производственную жизнь все лучшие и передовые формы социалистического труда, коллектив обязался также добиться в этом году снижения себестоимости про-

дукции на 10 процентов и повысить производительность труда на 8 процентов.

Автотранспортники подсчитали, что в борьбе за выполнение принятых обязательств, они только в результате снижения себестоимости продукции получат не менее 150 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Опыт в этом деле у них уже есть. В прошедшем году коллектив автоколонны дал государству 112 тысяч рублей сверхплановых прибылей.

Сейчас все рабочие, шофера, техники и служащие начали борьбу за высокие производственные показатели, чтобы международный день 1 Мая встретить отличными трудовыми успехами. Предмайское соревнование охватило весь коллектив. Каждый из них стремится сделать как можно больше и лучше. Шофера упорно и настойчиво, не считаясь со временем, добиваются перевыполнения плана автоперевозок. Ремонтники развернули ремонт машин, которые будут участвовать на хлебозаготовках.

— С честью выполнить свое обязательство! — такой мыслью живет сейчас коллектив автоколонны.

А. Кин.

## МАРИЯ ИСАКОВА — ЧЕМПИОНКА МИРА ПО КОНЬКАМ



Победители чемпионата мира по скоростному бегу на коньках. Слева направо — чемпионка мира Мария Исакова, Зоя Холщевникова, занявшая второе место, и Римма Жукова, занявшая третье место. Фото Л. Доренского. Прессклише ТАСС.

## По городу и району

### Новый кружок самодеятельности

С первых дней марта на строительном участке № 6 (арматурный завод им. Ленина) начал свою деятельность вновь организованный кружок художественной самодеятельности. Желающих принять в

кружке активное участие оказалось много. Комсомольцы и несоюзная молодежь первые пришли записаться в него.

Хор кружка подготовил к Международному женскому дню первый

концерт. Исполнение песен и стихов сопровождал член кружка рабочий участка аккордионист Иван Арнаутов. Сейчас кружок готовит песню А. П. Чехова „Медведь“.

С. МОРОЗОВ.

### Будем с овощами

Огородная бригада колхоза им. Кагановича еще зимой развернула подготовку к сезону. Под руководством своего бригадира С. Т. Мягкова огородники очистили парниковые котлованы, подвезли к ним навоз. Подготовлены 24 котлована, 7 из них готовы к посевам ранних овощей, 4 парника засеяны капустой, один засажен рассадой помидор. Всходы вылазят дружными.

Большое старание в парниковом хозяйстве проявляют: 70-ти летний огородник А. В. Монаков, колхозницы Н. Гавриченко, М. Таранова, О. Подвальная и М. Янцкая. Они обеспечивают артель обилием овощей.

Н. Ходарева.

### Сессия городского Совета

10 марта состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся, обсудившая вопрос о благоустройстве города. Сессия решила выделить на благоустройство Георгиевска в 1949 году 400 тыс. руб.

### Школьники помогают колхозу

Учителя неполной средней школы № 12 (станция Лысогорская) широко знакомят учащихся со сталинским планом преобразования природы и с учением Мичурина. Ребята решили помочь колхозникам в борьбе с засухой за высокие и устойчивые урожаи. Они собирают семена разных древесных культур и местные удобрения: печную золу, птичий помет и прочее.

Ученики Акулова, Кафанов, Дмитриев и другие сдали колхозу „Комсомолец“ около центнера печной золы. Школьники продолжают собирать удобрения.

Н. Николаев.

### В фонд покорения засухи

В ответ на призыв учащихся женской средней школы № 3 им. Сталина, комсомольцы, пионеры и школьники мужской средней школы № 1 оказывают помощь колхозам в осуществлении плана преобразования природы. Они собрали для питомников свыше 100 килограммов семян различных древесных культур.

Ученик 6 «А» класса Манаев собрал 1 килограмм белой акации и глядицы, его товарищи по классу Лезяев и Козловский сдали около килограмма семян. По 800 граммов принесли в школу ученики В. Ковалев, Черепанин и Пяткин.

М. Семин.



Ленинград. По примеру москвичей коллектив завода „Большевик“ решил высвободить для нужд народного хозяйства страны свыше трех миллионов рублей оборотных средств.

На снимке: на собрании рабочих участка шестерен, посвященном вопросу ускорения оборачиваемости средств. Выступает старший мастер М. Ф. Чалов.

Фото А. Михайлова.

Прессклише ТАСС.

## кино Новый фильм о Ленине

Новый документальный фильм „Владимир Ильич Ленин“ — это эпическое сказание о жизни великого вождя революции, создателя и организатора героической большевистской партии и первого в мире социалистического государства.

...Красная площадь. Мавзолей, где покоится тело вождя и учителя всех народов. Нескончаемый людской поток, пришедших запечатлеть образ незабываемого вождя Владимира Ильича. Так начинается этот большой документальный фильм.

Вслед за этим на экране появляются начертанные товарищем Сталиным незабываемые слова: „Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя“.

С этой цитаты и начинается рассказ о жизни великого Ленина.

Вот кадры, рассказывающие о детских годах Владимира Ильича. Волжский городок Симбирск (ныне Ульяновск). Семья Ульяновых. Небольшая детская комната, в которой юный Володя провел свои детские годы. Здесь он и начал первое знакомство с трудами революционеров-демократов: Белинского, Добролюбова, Чернышевского.

Молодой Ульянов переходит к революционной деятельности. Перед глазами проплывают все невзгоды, которые претерпел Владимир Ильич. Но ни тюрьмы, ни ссылки не сломили его могучего духа. Уехав за границу, Ильич продолжает революционную работу. Его деятельность находила отклик во всех концах России. На экране мы видим старый Тбилиси, где под руководством соратника Ленина — товарища Сталина работает подпольная типография, печатающая

газеты, листовки на русском, грузинском и армянском языках.

На протяжении всей кинокартины перед зрителями проходит неразрывная дружба Владимира Ильича Ленина с товарищем Сталиным. Они вместе ведут борьбу за создание и укрепление рядов большевистской партии — авангарда революционного пролетариата.

Кадры выстрела «Авроры», возвестившей о наступлении новой эры в жизни трудящегося человечества, смотрятся с непередаваемым волнением. Комната Ильича, в которой были подписаны первые декреты советской власти, волнуют зрителя.

Социалистическая революция победила. Владимир Ильич Ленин и товарищ Сталин организуют борьбу с белогвардейщиной и Антантой, стремившимися задушить молодую советскую республику.

С окончанием гражданской войны кипучая деятельность Влади-

мира Ильича переносится на быстрое восстановление народного хозяйства, на борьбу с разрухой.

21 января 1924 года вся страна узнала о смерти Ленина. Напряженная работа, тяжелое ранение, полученное от руки врага народа эсерки Каплан, подорвали здоровье Ильича. Все трудящиеся глубоко скорбят о безвременной утрате гения человечества. День и ночь идут людские толпы мимо гроба Владимира Ильича Ленина, чтобы на всю жизнь запечатлеть дорогой образ любимого вождя.

Над гробом Ленина товарищ Сталин произносит историческую клятву — свято хранить и выполнять заветы Ильича.

В заключительных кадрах фильм показывает, как советский народ под руководством большевистской партии, великого соратника Ленина — вождя и учителя товарища Сталина с честью выполняет клятву.

К. Осипов.

## Решение центрального компартии Голландии

8 марта опубликовано решение центрального комитета коммунистической партии Голландии в частности, говорится:

„Центральный комитет предупреждает голландских маневров поджигателей, призывает его быть бдительным, призывает к тому, чтобы народ не признавал ни того, ни Атлантического пакта, а также иностранцев голландским армией всеми силами оказывать сопротивление созданию военных баз в стране и выступить против разрыва нашей промышленности военных целей. Центральный комитет призывает выступить против увеличения военных расходов“.

Все трудящиеся страны агрессивно выступайте за срыв агрессивных планов!

Центральный комитет призывает к полной солидарности с товарищем Тореза и Тольки, что трудящиеся Западной Европы должны оказывать полную поддержку Советскому Союзу, если она будет вынуждена через границу, преследовать

Центральный комитет приветствует Советский Союз на страже мира. Война вспыхнет по призыву канских поджигателей и да голландские трудящиеся сражаются вместе с Советским Союзом за восстановление мира пролетариата“.

ЦК компартии Голландии призывает также всех трудящихся выступить энергично против колониальной войны и за возвращение к жизни всех голландских

## Визит Цаллариса в Анкару

Газета „Джумхуриет“ сообщает, что 9 марта в Анкару прибыл турецкий министр иностранных дел Цалларис. Последний в столице Турции переговорил с турецкими политиками об обеспечении более тесных связей и сближения отношений с Грецией во внешнеполитической и экономической области. В Турцию прибыла турецкая делегация, которая примет участие в предстоящих переговорах. Как указывается, среди других вопросов будут рассмотрены, в частности, вопросы Средиземноморского

## Отставка Сулеймана

8 марта утром на заседании Политбюро ЦК КПСС Сулейман Фохадян заявил о своей отставке. Исполняющий обязанности министра Ли Цзун-жень принял

Ответственный редактор Л. С.

КИНО с 11 марта новый документальный фильм **ВЛАДИМИР ИЛЬИЧ ЛЕНИН**

Предварительная программа показов производится с 11 марта. Принимаются заявки на индивидуальные посещения.

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на газеты и журналы на второй квартал 1949 года

Георгиевская мастерская принимает заказы на изготовление из чакана: паркет, подстилок для кроватей, ковров, коврик для ульев, а также заказы на пошив валяной обуви. давальческого мастера мастерская ставит заказы. Обращаться по адресу: Георгиевск, 43, мастерская.